
 
Ata da 46ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto 
 
Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 17 (dezessete) de julho do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Odair José de Matos e 
Vicente Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia 
número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 
Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 
passou a Palavra para o 2º Secretário, Vereador Marcus José Alencar Lima, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 41ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025, Ata da 42ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025, Ata da 
43ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 
2025, Ata da 44ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha 
no ano de 2025 e a Ata da 45ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2025. CORRESPODÊNCIAS: Ofício 036/2025, do Presidente Instituto 
Crajubar de Educação e Cultura - ICEC, Geraldo Sinézio Sobrinho. Ofício Circular Nº 
07.07.116/2025, da Secretaria Municipal de Assistência Social, referente a Convite para à 12º 
Conferência Municipal de Assistência Social. Ofício Nº 06/2025 da Direção do Balneário do 
Caldas referentes à prestação de contas do mês de maio de 2025. Ofício Nº 06.25.002/2025, da 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos em respostas ao Ofício 0019.2025. 
Ofício Nº 25.06.002/2025, da Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
Solicitando à Denominação de Logradouro Público. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 
34/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que acresce 
dispositivo a Lei Municipal Nº 2.100, de 9 de dezembro de 2023, da forma que indica e dá 
outras providências. Projeto de Lei Nº 35/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM 
REGIME DE URGÊNCIA, que cria o Consórcio Intermunicipal de Turismo da Região do 
Cariri, da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 36/2025, de autoria 
do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a criação de vagas 
para cargos de provimento efetivo, bem como a criação de cargos da mesma natureza, da forma 
que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 37/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a complementação de direitos e 
deveres dos ocupantes do cargo de Advogado (a) da Administração Pública da forma que indica 
e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 38/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos, que denomina logradouro público, localizado no Loteamento Jardins Kariris - 



 
Bairro Malvinas e Bairro Parque Santa Terezinha – Nesta. Projeto de Lei Nº 39/2025, de 
autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que substitui nome de Logradouro Público, 
localizado no interior do Bairro Mata dos Limas e revoga as Leis Nº 2.017/2013 e 2.455/2019. 
Projeto de Resolução Nº 22/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências. Requerimento Nº 524/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à Secretária Municipal de Juventude e Esportes, solicitando o retorno das 
obras da Areninha, localizada no Parque Bulandeira, assim como, que seja notificada a empresa 
responsável pelas obras requerendo justificativas pela paralização das obras. Requerimento Nº 
525/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Estado do Ceará 
solicitando a manutenção ou reinstalação das câmeras de segurança no Município de Barbalha-
CE, haja vista que alguns moradores relatam que em alguns pontos possuem apenas os postes. 
Requerimento Nº 526/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício ao DETRAN solicitando que seja colocado em funcionamento o 
semáforo do cruzamento da Avenida José Bernardino (CE-293) com a Avenida da Integração. 
Requerimento Nº 527/2025, de autoria do Vereador Matheus Saraiva, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esporte, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, cobrando celeridade na definição e divulgação do calendário esportivo 
do Município para o ano de 2025, bem como, solicitando mais apoio, incentivo e investimentos 
para o esporte local. Requerimento Nº 528/2025, de autoria do Vereador Matheus Saraiva, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópias à empresa PROURBI e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a manutenção da iluminação pública na Avenida Leão Sampaio, sentido Juazeiro-Barbalha, 
especialmente no trecho logo após o antigo Posto Shell. Requerimento Nº 529/2025, de 
autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado um oficio ao 
Ministro das Cidades, Sr. Jader Barbalho Filho, com cópia ao Deputado Federal Yury do 
Paredão, solicitando a indicação para a construção de Casas Populares do Programa 
Habitacional Minha Casa Minha Vida, Nível I, para o Município de Barbalha-CE. 
Requerimento Nº 530/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes solicitando informações sobre o 
início do Campeonato Barbalhense. Requerimento Nº 531/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópias à Secretaria de Juventude e Esportes e ao Prefeito Municipal. 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o início das obras da Areninha do Sítio Brejinho. 
Requerimento Nº 532/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura Serviços Públicos, com cópia à 
Secretária Municipal de Saúde, solicitando melhorias nos serviços de limpeza nos Postos de 
Saúde durante o mês de férias. Requerimento Nº 533/2025, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado oficio à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização do roço das margens 
da estrada que liga o Sitio Pinheiros, Sítio Água Fria e Sítio Formiga. Requerimento Nº 
534/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja 



 
enviado um ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a 
recuperação da estrada que dá acesso ao Sítio Betânia. Após a Leitura do Material de 
Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário sobre a necessidade 
de reajustes regimentais no envio de Ofícios referentes às Proposições Verbais apresentadas 
pelos vereadores durante as Sessões Plenárias. Em seguida, abriu espaço para os demais 
Vereadores debater sobre a temática. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
informa ao Plenário acerca da necessidade de eleição para o cargo de 1º Secretário da Mesa 
Diretora, com o objetivo de substituir o Vereador licenciado, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
enquanto perdurar sua Licença, assim como, para o cargo de membro das Comissões 
Permanente das quais o Vereador Licenciado, José Alex Saraiva de Sá Barreto, é Titular.  
Eleição para o Cargo de Membro de Comissões Permanentes em substituição do Vereador 
licenciado, José Alex Saraiva de Sá Barreto, pelo período que perdurar sua licença. Por 
unanimidade do Plenário, e respeitando a proporcionalidade regimental, foi eleito o Vereador 
Vicente Eugênio Pereira, como substituto do Vereador licenciado, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, das seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça 
e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Ética e Decoro Parlamentar; Comissão 
Permanente de Segurança Pública e Defesa Social; Comissão Permanente de Meio Ambiente e 
Mudanças Climáticas. Em seguida, o Presidente concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para 
solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, André Feitosa, Odair José de 
Matos, Maria Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio e Antônio Ferreira de Santana. O 
Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, à Clara Bezerra e Talisson dos Santos Matos, parabenizando-os pela 
passagem dos seus respectivos aniversários. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, ao Dr. Romel Feitosa 
parabenizando-os por suas premiações durante na ExpoCrato 2025. solicitou envio de Ofício 
de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à André Tavares Evangelista, parabenizando-os pela 
passagem do seu aniversário. Em seguida, Em seguida, solicitou o envio ofício de Pesar, à 
família de Maria Liece Callou Duarte, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Vereador, 
André Feitosa, solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Luiz 
Paixão, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador, Odair Jose de Matos, 
solicitou envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Fernanda Cirino e  
Thomas Andreza, parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos aniversários. A 
Vereadora, Maria Gely de Freitas Pereira, solicitou envio de Ofícios de Agradecimentos, 
mediante Proposição Verbal, à Karisia e Juliana Lucena, registrando votos de agradecimento 
pela excelente acolhida da Procuradoria Especial da Mulher do Estado a nossa equipe de direção 
que esteve em Fortaleza recentemente. O Vereador, João Ilânio Sampaio, solicitou envio de 
Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, a toda Equipe de Educação da Secretaria 
Municipal de Educação, parabenizando todos os profissionais pelos excelentes resultados nos 
indicies de alfabetização na idade certa. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, solicitou 
envio de Ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Francisco Tavares da Cruz e Juan 
Kirius de Brito Sobreira, parabenizando-os pela passagem dos seus respectivos aniversários. 
ORDEM DO DIA: O Presidente abre a votação das Tramitações em Regime de Urgência de 



 
nº: 34/2025, 35/2025 e 36/2025 em bloco: Projeto de Lei Nº 34/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, acresce dispositivo a Lei Municipal Nº 
2.100, de 9 de dezembro de 2023, da forma que indica e dá outras providências. Tramitação em 
Regime de Urgência em Votação. Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes: 
14 (quatorze) votos favoráveis.  Projeto de Lei Nº 35/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, cria o Consórcio intermunicipal de Turismo da 
Região do Cariri, da forma que indica e dá outras providências. Tramitação em Regime de 
Urgência em Votação. Sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 
(quatorze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 36/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
EM REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a Criação de Vagas para Cargos de provimento 
efetivo, bem como a criação de cargos da mesma natureza, da forma que indica e dá outras 
providências. Tramitação em Regime de Urgência em Votação. Sendo aprovada por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 
37/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a 
complementação de direitos e deveres dos ocupantes do cargo de Advogado (a) da 
Administração Pública da forma que indica e dá outras providências. Tramitação em Regime 
de Urgência em Votação. Sendo aprovada com a seguinte Votação: 11 (onze) Votos 
Favoráveis; 02 (dois) Votos contrários. Neste momento, o Vereador, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, solicita pedido de VISTAS ao Projeto de Lei Nº 37/2025, de autoria do 
Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, submete o 
pedido de vistas solicitado pelo Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, para 
apreciação e votação do Plenário. Votação do Pedido de VISTAS solicitado pelo Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles ao Projeto de Lei Nº 37/2025, de autoria do 
Executivo Municipal. Pedido de VISTAS recusado com a seguinte Votação: 08 (oito) Votos 
contrários; 04 (quatro) Votos favoráveis; 01 (uma) abstenção. Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, solicitar os Pareceres Verbais das Comissões Permanentes para 
Tramitação dos Projetos dos quais as Urgências foram aprovadas. Foram emitidos Pareceres 
verbais favoráveis para tramitação do Projeto de Lei Nº 34/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, acresce dispositivo a Lei Municipal Nº 2.100, de 9 de dezembro de 2023, da forma 
que indica e dá outras providências, das seguintes Comissões Permanentes: Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de 
Educação, Saúde e Assistência; Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do 
Consumidor. Projeto de Lei Nº 34/2025, de autoria do Executivo Municipal, acresce 
dispositivo a Lei Municipal Nº 2.100, de 9 de dezembro de 2023, da forma que indica e dá 
outras providências, em discussão. Usaram da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio 
Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos, Antônio Ferreira de 
Santana, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei 
Nº 34/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos favoráveis. Foram emitidos 
Pareceres verbais favoráveis para tramitação do Projeto de Lei Nº 35/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, cria o Consórcio Intermunicipal de Turismo da Região do Cariri, da 
forma que indica e dá outras providências, das seguintes Comissões Permanentes: Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Meio 
Ambiente e Mudanças Climáticas; Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do 



 
Consumidor. Projeto de Lei Nº 35/2025, de autoria do Executivo Municipal, cria o 
Consórcio Intermunicipal de Turismo da Região do Cariri, da forma que indica e dá outras 
providências, em discussão. Usaram da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos e Dorivan Amaro dos Santos. 
Projeto de Lei Nº 35/2025, de autoria do Executivo Municipal, em Votação. Sendo 
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos favoráveis. Foram 
emitidos Pareceres verbais favoráveis para tramitação do Projeto de Lei Nº 36/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a Criação de Vagas para Cargos de Provimento 
Efetivo, bem como, a criação de cargos da mesma natureza, da forma que indica e dá outras 
providências, das seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos; 
Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor, Comissão 
Permanente de Educação, Saúde e Assistência, Comissão Permanente de Juventude e Esporte; 
Comissão Permanente de Segurança Pública e Defesa Social, Comissão Permanente de Meio 
Ambiente e Mudanças Climáticas. Projeto de Lei Nº 36/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, dispõe sobre a Criação de Vagas para Cargos de provimento efetivo, bem como a 
criação de cargos da mesma natureza, da forma que indica e dá outras providências, em 
discussão. Usaram da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Odair José de 
Matos, André Feitosa, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Marcus José de Alencar e Dorivan 
Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 36/2025, de autoria do Executivo Municipal, em 
Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) Votos 
favoráveis. Foi emitido Parecer verbal favorável para tramitação do Projeto de Lei Nº 37/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a complementação de direitos e deveres dos 
ocupantes do cargo de Advogado (a) da Administração Pública da forma que indica e dá outras 
providências, da seguinte Comissão Permanente: Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. Projeto de Lei Nº 37/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, dispõe sobre a complementação de direitos e deveres dos ocupantes do cargo de 
Advogado (a) da Administração Pública da forma que indica e dá outras providências, em 
discussão. Usaram da Palavra os seguintes Vereadores: João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Lei Nº 37/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, em Votação. Sendo aprovado com a seguinte Votação: 10 (dez) Votos 
favoráveis; 03 (três) Votos contrários; 01 (uma) abstenção. Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos 
termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h57mim (dezenove horas e 
cinquenta e sete minutos). E para tudo constar, eu, Marcus José Alencar Lima, 2º Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 
Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


